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Європейського Союзу (далі - ЄС), Міжнародного валютного фонду 

(далі - МВФ), інших іноземних донорів. Від ефективної реалізації 

реформ у сфері боротьби з корупцією залежить не лише вступ України 

до ЄС, але і прийняття рішень про надання закордонної допомоги, що 

є критично важливим в умовах війни. 

Основною дорожньою картою, яка наразі визначає напрямки 

державної політики в сфері боротьби з корупцією є Антикорупційна 

стратегія на 2021-2025 роки, затверджена Законом України «Про 

засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки» [1]. В 

ній закріплений напрямок на вдосконалення нормативно-правового 

забезпечення з урахуванням європейських практик. 

Національне агентство з питань запобігання корупції вже 

працює над Антикорупційною стратегією на 2026-2030 роки. Станом 

на дату публікації цих тез триває публічне громадське обговорення 

ключових тематичних блоків стратегії [2]. 

У цьому контексті особливо значимою є оцінка України 

міжнародними партнерами. Так, 4 листопада 2025 року Європейська 

Комісія оприлюднила Звіт щодо прогресу України в межах Пакета 

розширення Європейського Союзу 2025 року (далі – Звіт Єврокомісії) 

[3], який містить, в тому числі і оцінку антикорупційних реформ. 

В Звіті Єврокомісії, серед іншого, була згадана спроба 

Верховної Ради порушити інституційну незалежність Національного 

антикорупційного бюро (далі – НАБУ) та Спеціалізованої 

антикорупційної прокуратури (далі – САП) шляхом запропонованого 

переведення цих органів у підпорядкування Генеральному прокурору. 

Саме це передбачали окремі положення прийнятого 22 липня 2025 

року закону № 4555-IX [4].  

У Звіті Єврокомісії вказано, що ці поправки могли б суттєво 

послабити антикорупційну систему України. Незалежність НАБУ та 

САП була оперативно відновлена після внутрішніх протестів та 

серйозного занепокоєння, висловленого міжнародними партнерами. 

Були зареєстровані або ухвалені законодавчі ініціативи, подані під 

виглядом захисту бізнесу або національної безпеки, які несуть ризики 

підриву ефективності боротьби з корупцією, зокрема шляхом 

обмеження прозорості публічних реєстрів та кримінальної 

відповідальності за корупційні правопорушення. Антикорупційні 

інституції та організації громадянського суспільства повідомляють про 

зростаючий тиск з боку державних органів, зокрема через кримінальні 

розслідування правоохоронних та безпекових структур. Загалом ці 

події ставлять під сумнів відданість України своїй антикорупційній 
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політиці. Україна, на думку Єврокомісії, має розвивати свою 

антикорупційну систему та не допустити відкату вже досягнутих 

значних реформ. Необхідно усунути процедурні затримки та 

перешкоди у провадженнях щодо корупції на найвищому рівні. Строки 

давності, а також підстави для їх переривання та зупинення слід 

переглянути й скоригувати відповідно до європейських стандартів [3, 

c. 6]. 

Єврокомісія підкреслює, що минулорічні рекомендації виконані 

частково й залишаються чинними. Україні необхідно забезпечити 

повну незалежність НАБУ і САП, розширити їхню юрисдикцію та 

убезпечити від будь-якого втручання. Також очікується посилення 

результативності у справах високопосадової корупції, удосконалення 

декларування й перевірки активів, зміцнення спроможності НАЗК та 

усунення процесуальних перешкод у розгляді антикорупційних 

проваджень. Єврокомісія окремо наголошує на потребі посилити 

кадрову спроможність Вищого антикорупційного Суду. 

 Крім Європейського Союзу, стан реалізації антикорупційних 

реформ в Україні системно оцінюють й інші міжнародні партнери. 

Так, у звітах Міжнародного валютного фонду [5] підкреслюється, що 

незалежність НАБУ та САП є критично важливою умовою для 

підтримки з боку донорів і залучення приватних інвестицій. OECD у 

межах Стамбульського антикорупційного плану дій наголосила на 

необхідності захисту юрисдикції НАБУ у справах високопосадової 

корупції [6]. Ці позиції міжнародних партнерів свідчать про те, що 

забезпечення непохитної незалежності антикорупційної інфраструктури 

та незворотності реформ є не лише політичним зобов’язанням України 

перед ЄС, але і фундаментальною умовою її міжнародної підтримки в 

умовах повоєнного відновлення. 

 Цього року 11 лютого Transparency International оприлюднила 

щорічний Індекс сприйняття корупції (Corruption Perception Index – 

CPI) за 2024 рік[7], згідно з яким Україна мала 35 балів, проте за 

минулий 2024 рік втратила один бал та опустилася на одну сходинку 

на 105 місце. Проте події 2025 року можуть обвалити рейтинг країни.  

Отже, сучасна антикорупційна політика України невіддільна від 

її євроінтеграційного курсу та зобов’язань перед міжнародними 

партнерами. Реформи у сфері запобігання корупції виступають не 

лише умовою для членства в Європейському Союзі, а й важливим 

фактором довіри донорів у процесі повоєнної відбудови держави. У 

цьому контексті ключовими залишаються завдання забезпечення 

реальної інституційної незалежності антикорупційної інфраструктури, 
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підвищення ефективності розслідування корупційних злочинів та 

неприпустимість відкату вже досягнутих результатів. 
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